

晋江市疾控中心发布健康提醒： 元旦、春节期间做好个人防护

安海前湖：
巧下“三步棋”
激发乡村治理新活力

本报记者 许金植

过去一年来，晋江安海镇前湖村持续强化党建引领，将网格化治理作为提升基层治理能力的重要抓手，广泛发动社会力量，积极探索“乡贤+”模式，紧紧围绕“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”为目标，巧下“三步棋”，走出乡村治理特色路，不断提升辖区村民的获得感、幸福感、安全感。

下好党建引领“先手棋” 筑牢基层治理“桥头堡”

“阿婆，您身体各项指标都没什么问题，但建议您平时多走动、多伸展手脚，这样更有助于恢复。”近日，安海卫生院医生前往前湖村蒋阿婆家中，开展结对帮扶上门医疗服务。

此前曾中风过的蒋阿婆，需要定期前往医院做检查，但苦于行动不便，时常无法按期进行。如今，得益于前湖村党支部与安海镇卫生院党支部完成“结对共建”签约，蒋阿婆无需出远门，在家里便可享受专业的医疗服务。

“除了定期开展义诊咨询，我们村几户困难家庭还将得到共建支部的精准帮扶。”前湖村党支部第一书记杜建超介绍，除通过支部共建引进各方资源，提供更多便民服务外，接下来，前湖村将积极发动党员力量投入基层治理，进一步加强党建阵地建设，促进党内组织生活经常化、制度化、规范化开展，更好地提升党建引领基层治理效能。

下好网格治理“关键棋” 架起民情民意“连心桥”

“瞧呀，旁边这条水沟村里能不能组织修一下呀？每次下大雨，我们附近这几户都特别容易淹大水……”此前，前湖村第三网格网格员蔡明霞在入户过程中了解到蔡裕兴等村民的困扰后，将事情反映给前湖村党支部书记、村委会主任、一级网格长蔡庆雨。蔡庆雨了解情况后，便组织召开专题会议对该事进行研讨。最终，经过多方走访、实地察看，村里决定投入资金对排水沟进行全面修缮。目前，该排水沟修缮工程已进入收尾阶段。

这是前湖村网格员为村民解决“烦心事”的一个缩影。

据了解，为有效提升网格服务效能，前湖村将文明志愿服务与网格日常工作紧密结合。网格员在日常工作巾不仅肩负政策宣传、日常巡查、走访入户、调研汇报等工作，还通过聊天、互动等方式了解村民急难愁盼问题，将村民的每一件小事当成自己的大事来办，用心用情用力为群众办实事、办好事，解决实际困难，通过网格工作架起民情民意“连心桥”。

下好乡贤助推“制胜棋” 激活乡村治理“加速器”

“一年没回来，没想到这条路变得这么‘清爽’。”近日，常年在外经商的村民蔡先生年底返乡，当他驱车进入进村的主干道时，一边走、一边夸，称赞老家道路旧貌换新颜。

蔡先生称赞的这条柏油路，全长300多米，是前湖村的一条进村主路，起于石东路，终于安海镇新店村主路。此前，该道路的水泥路面因年久失修，破损严重，给村民的出行带来了不便。于是，村里决定将道路改造纳入村级民生项目进行统筹推进，却苦于资金来源问题，进展缓慢。福建省晋南建设集团有限公司董事长蔡文渊得知情况后，便积极带头捐资支持道路建设，为家乡发展出力。

而像蔡文渊这样心系桑梓，热心家乡公益的乡贤并非个例。2019年，同为前湖村人的福建乐隆隆食品科技有限公司董事长蔡笃佳也独资捐资250万元用于建设前湖村老人活动中心。

“乡村振兴离不开人才振兴，基层治理更是离不开乡贤助力。”蔡庆雨表示，除了广泛发动在外企业家、能人善士返乡参与家乡建设，前湖村一直以来也不断探索“乡贤+”模式，通过汇聚乡贤力量，盘活乡贤资源，为乡村治理提供强有力的人才支撑。此外，前湖村还成立了中青年促进会，以协助村委会管理村中事务、调解邻里纠纷，为家乡的发展建言献策、贡献力量。

安海镇党委组织委员、前湖村挂钩领导许刚表示，“让党建引领有‘力度’，网格治理显‘温度’，乡贤助推拔‘高度’”，前湖村以满足群众对美好生活的向往为出发点，正不断凝聚人心、汇聚合力，致力构建基层治理新格局，激发乡村治理新活力。

关注2022中超联赛晋江赛区比赛

上半场多点开花奠定胜局 沧州雄狮队4:1战胜广州城队

本报讯（记者 张茂霖 秦越）昨日，2022中超联赛迎来最后一轮比赛。在晋江赛区，由广州城队对阵沧州雄狮队的比赛在晋江足球训练中心体育场进行。此役，沧州雄狮队在上半场多点开花，打进4记进球奠定胜局。下半场，广州城队通过点球扳回一球。最终，沧州雄狮队以4:1战胜广州城队。

赛前，广州城队在上轮获胜后已提前一轮宣告保级成功，而沧州雄狮队排名第13名，也已经“无欲无求”。本场比赛对于双方来说都没有了压力，双方都期待用胜利为赛季画上句号。

上半场第14分钟，沧州雄狮队的罗竟在弧顶向右带球摆脱防守后，拔脚抽射破门，取得1:0领先。第30分钟，罗竟在广州城队球员干扰下射门不成，但队友毛梓育补射破门，沧州雄狮队2:0领先广州城队。第40分钟，沧州雄狮队的朱可夫下底传中，马辅渔头球攻门被门将唐嘉年扑出后补射破门成功，沧州雄狮队取得3:0领先。第44分钟，罗竟角球罚入禁区，杨一鸣头球破门。上半场比赛结束，沧州雄



球队以4:0领先广州城队。

下半场易边再战。第74分钟，广州城队的黄培钊射门造成杨一鸣手球，裁判经VAR提示后判罚点球；随后，叶楚贵操刀主罚命中，广州城队扳回一城。但接下来的比分再未被改写，最终，沧州雄狮队以4:1战胜广州城队。

值得一提的是，山东泰山队对阵北

京国安队的比赛原计划在晋江体育中心体育场进行，但赛前北京国安队选择弃权，比赛只能取消。至此，2022赛季中超联赛圆满收官。武汉三镇队获得本赛季中超冠军，山东泰山队排名第二，浙江队排名第三，这三支球队获得参加亚冠资格。降级的队伍为武汉长江队、广州队、河北队。

本报讯（记者 林小杰）元旦、春节期间，人员往来频繁，流动性大，正值新冠病毒感染流行高峰及流感等呼吸道传染病高发季节。为降低新冠病毒等呼吸道传染病的传播风险，保障人民群众生命安全和身体健康，晋江市疾控中心发布健康提醒。

晋江市疾控中心提醒，请广大市民继续保持“戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、一米线、用公筷”等良好个人卫生习惯。做好自己及家庭成员的健康监测，无身体不适再外出，减少人员聚集；规划好出行时间，尽量减少在人流量密集区域长时间停留；咳嗽或打喷嚏时要用纸巾或手肘遮挡口鼻，注意手部清洁和消毒。

居家治疗照护人员居家期间要经常开窗通风，做好居家环境清洁和家庭消毒，门把手、电源开关、卫生间等接触频繁的部位要勤消毒；建议居家康复的新冠病毒感染者非必要不出门。如确需外出就医，全程做好个人防护，点对点到达医疗机构就医。

此外，请市民朋友理性用药，科学就诊。

不要大量囤药，不在未取得经营资质

参加多人聚会，避免前往人员密集场所，远离有发热和咳嗽症状的人员。

出行方面，元旦、春节期间，入（返）晋人员或离晋人员建议避开高峰期，合理安排行程，错峰出行，提前规划外出路线，尽可能简化行程。途中乘坐飞机、火车、地铁、公共交通工具时，加强自我防护，做好手卫生，全程规范佩戴口罩，保持1米以上的安全社交距离，尽量减少与同乘人员交流与聚集，避免触摸公共交通工具。出现发热、乏力、咽痛等异常健康状况的人员，在未排除感染新冠病毒风险前，避免乘坐公共交通工具，不参加聚集性活动，不前往人群密集的公共场所。

“阳康”后仍然要做好防护，不要降低防控标准。“阳康”初愈的市民应利用假期好好调养。新冠康复后，身体状态回到以前还需要一段时间，在这期间建议多休息，合理膳食，保证充足睡眠，不要剧烈运动，不抽烟饮酒，避免熬夜，生活中继续保持良好卫生习惯。

晋江市疾控中心还提醒，请密切关注自身及家人的健康状况，如果出现发热、咳嗽等症状，应居家康复，不出外，尽可能减少与家人接触，不接待亲友探访，不走亲访友。可通过电话或互联网进行健康咨询、用药指导等服务。

晋江市疾控中心还提醒，请密切关注自身及家人的健康状况，如果出现发热、咳嗽等症状，应居家康复，不出外，尽可能减少与家人接触，不接待亲友探访，不走亲访友。可通过电话或互联网进行健康咨询、用药